
20 Ιουλίου 2014

Θα μαθαίνουμε ξένες γλώσσες με ένα … χάπι!
/ Επιστήμες, Τέχνες & Πολιτισμός

Μα δεν γίνεται να του ανοίξω το κεφάλι για να του τα βάλω μέσα!, λένε πολλές 
φορές οι δάσκαλοι για μαθητές που δεν παίρνουν τα γράμματα. Αυτό το πρόβλημα 
τελικά μπορεί να λυθεί με τη λήψη της γνώσης σε χάπι!

Ο Νίκολας Νεγκροπόντε, καθηγητής του ΜΙΤ, προβλέπει -μεταξύ άλλων- ότι στα 
επόμενα τριάντα χρόνια θα έχει δημιουργηθεί ένα χάπι που θα καταφέρνει να 
προσφέρει σε όποιον το παίρνει άμεση γνώση ξένων γλωσσών και άλλων 
πληροφοριών.

Αγγλικά και Σαίξπηρ

«Η πρόβλεψή μου είναι ότι θα μπορούμε να χωνεύουμε πληροφορίες. Θα 
καταπίνετε ένα χάπι και θα μαθαίνετε αγγλικά. Θα καταπίνετε ένα άλλο χάπι και 
θα μαθαίνετε Σαίξπηρ» δήλωσε χαρακτηριστικά ομογενής καθηγητής, που είναι 
ιδρυτής του Media Lab στο διακεκριμένο πανεπιστήμιο αλλά και της οργάνωσης 
One Laptop per Child.
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Οπως εξήγησε στη διάρκεια ομιλίας του στο Βανκούβερ του Καναδά, αυτό θα 
επιτυγχάνεται μέσω της κυκλοφορίας του αίματος. «Μέσω της κυκλοφορίας του 
αίματος τα διαφορετικά συστατικά του χαπιού θα φτάνουν στον εγκέφαλο και θα 
κατανέμονται στα σωστά μέρη του».

Οι προβλέψεις του συγκεκριμένου επιστήμονα λαμβάνονται σοβαρά υπόψη από την 
επιστημονική κοινότητα, αφού είναι «δοκιμασμένες». Ο Νεγκροπόντε είχε 
προβλέψει από τη δεκαετία του ’80 το γεγονός ότι το ποντίκι του υπολογιστή θα 
ερχόταν η στιγμή που θα έμπαινε σε αχρηστία. Πράγματι, τώρα, με τις οθόνες 
αφής και τα άλλα μέσα καθοδήγησης του κέρσορα το ποντίκι δεν είναι 
απαραίτητο. Επιπλέον τη δεκαετία του ’70 είχε την ιδέα να βάλει κάμερες πάνω σ’ 
ένα φορτηγό για να δημιουργήσει έναν χάρτη, απόπειρα που αποτελεί πρόγονο του 
Street View της Google, που λειτουργεί τα τελευταία χρόνια.

«Ενα από τα αποτελέσματα του ότι μεγαλώνω είναι πως μπορώ να σας πω με 
μεγάλη αυτοπεποίθηση ότι έχω πάει στο μέλλον. Εχω πάει μάλιστα αρκετές φορές. 
Πόσες φορές στη ζωή μου δεν είπα «σε δέκα χρόνια θα συμβεί αυτό…», και 
έρχονται τα δέκα χρόνια και η πρόβλεψή μου βγαίνει αληθινή;» τόνισε ο 
Νεγκροπόντε δείχνοντας την αυτοπεποίθησή για μια πρόβλεψη που προς το παρόν 
ηχεί απίστευτη.
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